

پندرہویں نمبر
شعبہ ادبیات
پندرہویں نمبر

تقدیر نصرت رحمت اللہ علیہ
تقدیر نصرت رحمت اللہ علیہ
تقدیر نصرت رحمت اللہ علیہ

WEEKLY BADR QADIAN



جلد ۱۶
ایڈیٹر
محمد حفیظ قلیا پوری

شمارہ ۵
شرح چندہ
سالانہ - ۱۰ روپے
ششماہی - ۴ روپے
ماہانہ غیر - ۸ روپے

خی برصیا ۱۵ تے پیے

۲۳ مارچ ۱۹۶۶ء
۲۳ فروری ۱۹۶۶ء
۱۳ ذیقعدہ ۱۳۸۶ھ

انصار احمدیہ

قادیان ۱۱ فروری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے منہجہ الخیر میں
صحبت کے متعلق اخبار الفضل میں ۱۲ شہرہ ۱۱ فروری کا وہ طبع ملاحظہ کیجئے کہ
حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے ہم عمر زید صدیقہ منورہ، بیگم
صاحبہ محترم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح کی طبیعت بخارہ، زکام اور جسم میں درد کی وجہ سے
بارہ ماہ سے کم عمر میں رات آپ کو بہت تکا درد ہوا اور اس میں بخار ہے۔ اسباب جسمانیہ
اللہ تعالیٰ کی رحمت و سلامتی اور عمر نہ بیکم صاحبہ مرحومہ فریاد حضرت کا اور دوا بلکہ کے لئے
توجہ اور التوا سے جاری رکھئے۔

۱۵ فروری حضرت سیدہ نواب افتخانیہ بیگم صاحبہ مدظالما العالی کی
صحبت کے متعلق اخبار الفضل میں طبع شدہ آج کی رپورٹ ناظرین کے لئے رات کو
لئے بھی اسی وقت بخار ۱۰۱ کے لئے کئی ہیفت سے جسم میں درد بھی زیادہ ہے اسباب
سیدہ مرحومہ کی صحبت کا دوا بلکہ کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

قادیان ۱۱ فروری محرم صاخرزادہ مرزا بیگم محمد اللہ علیہ السلام کے لئے ال دینی انجمن قادیان کی خدمت
میں - الحمد للہ۔

قادیان میں یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب کا مہیا جلسہ

پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں پر علماء کی پُرمغز تقاریر

رپورٹ مرتبہ محکم گپنی بشیر احمد صاحب لائبریری - اے قادیان

علیہ السلام کی طرح خدا تعالیٰ نے آپ کو
مجزا نہ طور پر بھلائی ہے۔ تم کے منصوبوں
سے محفوظ رکھا۔ کئی بار خدا تعالیٰ نے آپ کو
پاک کرنے کے منصوبے پہلے ہی کیجئے کہ
ایک شخص نے آپ پر جادو کا دار کیا۔ مگر
خدا تعالیٰ نے اس کو بھی محفوظ رکھا۔
اور فرشتوں کی شانہ بندگی گزارنے
کے بعد بھی موت سے انکو بچا رہا۔
اس طرح خدا تعالیٰ نے کلام بڑی ہی شانہ
کے ساتھ پورا کیا۔

پھر عزیمت پر بدیدہ انبیا صاحب متعلم
دوسرے احمدیہ سے تقیم پڑھی۔ بعد ازاں
محکم مولوی محمد امین صاحب لائبریری نے
نشان مصلح موعود کی عظمت و توحیدی
پرتقریر شروع کرتے ہوئے بیان کیا کہ
مصلح موعود جیسے نفوس بجائے خود
خدا کا زندہ نشان ہوتے ہیں۔ مصلح موعود
کی عظمت پیشگوئی اور بارہ مصلح موعود کے
الحق "مغز" والی اور اللہ و کائنات اللہ زلی
من اسما سے ہی ظاہر ہے جس میں
ظہر پر لکھا تھا کہ آقا کا آقا یا نبی سے
نے حضرت موعود علیہ السلام کی طرف
سے اس کے لئے تعلق تمام

اللہ تعالیٰ نے آپ کو
اس لئے مصلح موعود کے نشان کی
عظمت کا تقسیم کیا۔
اللہ تعالیٰ نے آپ کو
تقریر کے لئے
اللہ تعالیٰ نے آپ کو
اللہ تعالیٰ نے آپ کو
اللہ تعالیٰ نے آپ کو
اللہ تعالیٰ نے آپ کو

جواب دیا کہ مصلح موعود کے لئے الہامی
پیشگوئی کے سلطان حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کا منجلی بیٹا پیدائش فرمادی تھا جس
کی پیدائش کے لئے الہام الہی جب ۹ سال
کی سیوا مقرر کی تھی۔ اسی طرح مقرر صاحب
بوصفت نے بڑے شرح و بہت کے ساتھ
مصلح موعود کے ظہور کے زمانہ کی تعیین
دوران کے ساتھ بتائی۔
اس کے بعد عزیمت محمد اللہ صاحب
خواری متعلم دوسرے احمدیہ نے پیشگوئی
کے آخری حصہ میں

حضرت مصلح موعود کا اپنے نفسی نقطہ
آسمان کی طرف اٹھایا جانا
کے موضوع پر تقریر کی۔ سرور دینی نفسی نقطہ
کے معنی بیان کرتے ہوئے مہیا کہا کہ انسان
ماتفسی نقطہ اب کار و دعائی مقام ہوتا ہے۔
تقریر جاری رکھتے ہوئے مقرر نے بیان کیا
کہ کس طرح پیشگوئی کی تمام علامات ایک ایک
کے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ
عنه کے وجود میں پوری ہوئیں اور الہامی
کے بعد حضور درمیں اللہ تعالیٰ نے فرمایا
کہ اس لئے مصلح موعود ہونے کا اعلان فرمادیا۔
عزیمت مولانا نے تقریر کو جاری رکھتے
ہوئے کہا کہ پیشگوئی میں مصلح موعود کو
دیکھتے جسے کافر کی گتے میں پھینک دیا

پیشگوئی مصلح موعود کی منہج اور اسکی
ضرورت و اہمیت
کے مرفوضات پر تقریر کرتے ہوئے یہود کی
کتاب طالمو سے حضرت مسیح موعود علیہ
السلام اور اس کے بعد مصلح موعود کی بعثت
کی پیشگوئی کا تفصیل سے ذکر کیا۔ اور
سچ موعود کے متعلق آنحضرت صلی اللہ
عنه وسلم کی پیشگوئی میں زجر و جہنم
لہ کی تفصیل بیان کی۔ بشیر حضرت ام
بیگم صاحبہ اور شہادت اللہ کی
پیشگوئی کا ذکر کیا۔ آخر میں حضرت
سید موعود علیہ السلام کی طرف سے نشان
شرفی کی دعوت اور قادیان کے مقامی
آرٹوں کی درخواست کا ذکر کرتے ہوئے
اپنی تقریر کو ختم کیا۔

اس کے بعد محترم مولوی بشیر احمد
صاحب طاہر نے
مصلح موعود
کے متعلق تقریر فرمائی جس میں غیر مسلمین
کے اعتراضات سے مصلح موعود کا ظہور
سید مدیوں کے بعد ہونا کا تفصیل سے
قادیان دارالانان - ۱۰ - فروری مسجد
اقدس میں یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب
پر لوگ انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام کا مہیا
جلسہ منعقد ہوا۔ محترم مولانا عبدالرحمن صاحب
ناظم اہل سنتی نے نہ صدارت فرمائی جسکے
پہلے صاحب صدر نے مبارک عرض فرمایا
بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ جب حضرت مسیح
موعود علیہ السلام صلی اللہ علیہ وسلم کی صدارت
کے لئے تشریحی کے ساتھ نشان لگائی گئی
اعلان کرتے ہوئے اسٹیشنر شائع فرمایا
لو جہد متائی آرٹوں نے حضور علیہ السلام
سے نشان لگائی کی درخواست کی۔ اس
پر حضور نے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی
تو الہام حضور کو بتایا گیا کہ تمہاری عقیدہ
کشی الی ہر شہر پور میں ہوگی۔ چنانچہ حضور
علیہ السلام نے ہندوستان پور میں جا لیس
روز چلے گئے تھے سو مائی جس کے نتیجے میں اللہ
تعالیٰ نے اس طرف سے حضور کو مصلح موعود کا
بشارت دی تھی اس کے بعد جہاد کی اصل
کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے
ہوا۔ پھر عزیمت بشیر احمد صاحب خادم نے
کا۔ اور عزیمت لفظ احمد صاحب یادگیری
متعلم دوسرے احمدیہ نے انجمن سے حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کے اپنے اعلان کے متعلق
چند غامضی اشارے کیے۔ بعد ازاں عزیمت
بشیر احمد صاحب مشفق تلم در مس احمدیہ

ایڈیٹر صاحب کا اعتراف نامہ اور اس کا جواب

میرے گیسو سالانہ نمبر تحریر یا پوسٹ شدہ کسی بھی کے پتہ پر بلا سبکدوش مولوی صاحب اللہ صاحب کا ایک مضمون مری ماٹرنلٹی ٹیوشن آف اسلامک اسٹڈیز کے وہ جلدوں میں احمدی مبلغ کی تقریر کے ضمن میں لکھا گیا تھا جس میں سکرم مولوی صاحب موصوف نے اس ادارہ کے تحت منصفانہ طرز پر جانے والے چند مضمونوں میں اپنی کامیاب تقریر کا خلاصہ جمع کیا ہے ان بھی جلدوں میں ادارہ کی طرف سے مولوی صاحب کو خصوصی مقرر کے طور پر درج کیا جاتا رہا۔

میرا یہ پریچ جب لکھنؤ میں اس ادارہ کے تحت شائع ہونے والے رسالہ سالانہ ہمارے ایڈیٹر جناب طالب شاہ آبادی کو پہنچا تو ایڈیٹر موصوف نے اس مضمون کو بعض مقامات سے تالی اعترافی مانا اور ہمارے نام ایک منصفانہ مضمون لکھ کر خواہش کی کہ اسے اخبار بدر میں شائع کیا جائے۔ چونکہ اس میں بعض عقائد کا کھت سے انکار کیا گیا تھا اور بعض بیانات کی تعظیم کی گئی تھی۔ اس لئے اصل حقیقت تک پہنچنے کے لئے ایڈیٹر صاحب موصوف کا اعتراف نامہ سکرم مولوی صاحب کی خدمت میں بھیج دیا۔ میرے کہ مولوی صاحب کی طرف سے جواب لکھنے اور یہاں پہنچنے میں کچھ وقت ضرور لگتا ہے اور پھر ہر شخص کو اپنی اپنی عمر و ذہانت ہوتی ہے۔ لہذا ان کو براہ راست ایڈیٹر صاحب ہمارے اسی نام پر موصول کرتے ہوئے ہمارے نام سب ذیل نامہ تحریر مضمون لکھی۔

پرست جس فروری ۱۹۶۶ء

لکھنؤ یو پی ۱۱۰۱۹۶

محترم حنیف صاحب لٹری

دعا وسلام کے بعد واقع ہو کر کچھ غصہ ہوا۔ اس نے آپ کو "برادر" کے جلد سالانہ میں ہجری ماٹرنلٹی ٹیوشن سے متعلق ایک مضمون کے بارہ میں عرض کیا تھا کہ وہ حقیقت پر مبنی نہیں اور گمراہ کن ہے اور یہ کہ آپ کے ہم وطنوں نے مشنری سب اللہ صاحب نے غلط بیانی سے کام لیا ہے۔ اول تو آپ نے اس کا جواب لکھ دیا ہے پھر تم یہ کہہ کر اسے "برادر" میں شائع بھی نہ فرمایا۔

آپ کے نام لکھا گیا تھا کہ صاحب مراد محمد مراد نا محمد ابراہیم صاحب فاضل نائب ناظر دعوت و تبلیغ (برادر) کے ایک خط سے معلوم ہوا کہ آپ نے وہ خط نہیں لکھا تھا میرا ہے کہ وہاں سے اصل واقعات کے بارہ میں رپورٹ آجاتی ہے کہ اصل رپورٹ اس کی ہوگی۔ اور آپ نہایت ہی دیا امتداری کے ساتھ اصل واقعات کو تالیف "برادر" کے ساتھ رکھ رہے تھے۔

مجھے مینور واقع سے معلوم ہوا ہے کہ سب اللہ صاحب سن ۱۹۵۷ء میں شائع شدہ رپورٹ کو کتاب کی داخل انداز میں تیار فرما دیتے ہیں اور اس فقہی نامہ بھی ہی کہ جو کچھ انہوں نے "برادر" میں لکھا وہ مسطورہ تصدیق نہیں تھا۔ امید ہے کہ آپ اس بارہ میں اپنی پوزیشن واضح کریں گے اور جواب سے مراد فرمائی گئے۔ زیادہ آداب

نیاز مند طالب شاہ آبادی
مدیر "ہما"

عجیب اتفاق ہے کہ وہ ایڈیٹر صاحب کی یہ مضمون ہی میں اور میں سے مولانا صاحب اللہ صاحب کا اعتراف نامہ پر دستاویز ہوا اور منصف جواب بھی موصول ہو گیا۔ جس میں کی اسی اشاعت میں جتنا کہ "میری" مجھ کو دیکھ کر رہے ہیں۔

جناب ایڈیٹر صاحب نے اپنی محول ہلا مضمون میں جن مندرجات کا اظہار کیا ہے وہ تو مولانا صاحب سے پہلے سے ان کا کئی ازالہ ہوا تھا۔ اور انہوں نے یہ بات بھی واضح کر دی ہے کہ سب اللہ صاحب کے بارہ میں موصوف کے منبر ذوالحجہ پر لکھا تھا ان کا نام سب سے پہلے ہی موصول ہوا ہے زیادہ کچھ بھی حقیقت نہ تھی!!

تھا کہ ایڈیٹر صاحب نے مولوی صاحب کے مضمون پر اعتراض کرتے ہوئے میرے پاس لکھا ہے کہ میں مضمون کا ذکر مولوی صاحب نے کیا ہے وہ نہ ہی ماٹرنلٹی ٹیوشن کے جلسے جنہوں نے ہمارے ایک منبر پر ہندوستان کا ڈیپنٹ کی طرف سے منعقد کیے تھے۔

اس کا مفصل اور مدلل جواب تو مولوی صاحب کے تبصرہ میں ملاحظہ کیا جاسکتا ہے۔ لیکن طالب شاہ آبادی کے موصوف کی تعظیم اس دعوت نامے سے برعکس ہے جس کی اصل کاپی مولوی صاحب نے بھیجی اور ہمارے ملاحظہ میں آئی جناب طالب صاحب کی مریدانہ کیسے لئے وہی میں ہم اس کو نقل بھی کر دیتے ہیں تو ہمارا اسلاف کی کوئی ادارہ کے مطبوعہ نامہ پر جناب مولوی صاحب کا اعتراف نامہ کی طرف سے بتا رہا۔ اور پھر سب کے بارے میں کیا گیا دعوہ دہنا۔

نقل مطابق اصل

HAMA CORRESPONDENCE COURSE

POST BOX 4588 Bombay - 8

Date ۱۰ فروری ۱۹۶۶ء

Incharge

DR. SOZ HUSAINI, M.A., R.M.P (Medicine),
Navi Lodge 1st Floor, 23 Chalk
Back Road Bombay-8

انور حضرت مولانا صاحب

تسلیات۔ غالباً آپ کو یاد ہوگا کہ اس بار میں مسلم جمعی اجتماع مولانا صاحب کو اقرار نامہ کو سارا مجھے بھیج دیا ہے اس میں ایک مضمون کی حیثیت سے مدعو کیا جا رہا ہے۔ غالباً آپ کو یہ بھی یاد ہوگا کہ گذشتہ اجتماع میں اعلان کیا گیا تھا کہ اگر آئندہ مضمون موصوف مقررین کو نام سے اظہار خیال کی توقع کی جائیگی۔ اور اس وقت موصوف لکھا ہوا مختلف کیا گیا تھا۔

میرے جتنے مضمون ہوں کہ انسانی غیوم الفرمین کی وجہ سے بہت پہلے آپ کو اس علم کے لئے مدعو نہیں کر سکا۔ آج ہی دوسرے حضرات کو بھی مدعو ہوں اس سبب میں شرکت کے لئے مطلع دہا ہوا ہے۔

اگر میری ایک کتاب ہمارا قرآن ل کے تو عاجز زاد کے ہاتھ روانہ کر دیجیے اس کی تین نقلی مطالعہ کے لئے ضرورت محسوس ہو رہی ہے۔ اللہ اللہ کبھی وقت خود ہی حاضر ہوا ہوتا ہے۔

والسلام

موصوف

تاریخ کوام غورنسر میں کہ سب حضرات نے ایک ایم موصوف برا اظہار خیال کیا کہ فرض سے ہمارے مبلغ کو اپنے جلسہ میں مضمون مقرر کے طور پر بلا یا ہوگا اطلاع دینے کا شک دلت ہیں۔ اس کے باوجود خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہ صرف یہ کہ ہمارے مبلغ کی یہ تقریر ہی کامیاب ہوئی۔ بلکہ جو کچھ اس کے بعد واقع ہوا اس میں بھی خدا تعالیٰ کی غیر معمولی نصرت و تائید شامل حال رہی۔ ہذا لکھت فضائل اللہ یوسفیہ من یشکرہ واللہ ذو الفضل العظیم۔

اعلان نکاح

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بتاريخ ۲۹ جنوری ۱۹۶۶ء بنگالہ لکھنؤ و عمر سعید مبارک پورہ میں عزیزہ آصف علیہ دختر محرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے موصوف صاحبہ اللہ تعالیٰ کے نکاح کا اعلان فرمایا۔

محمد عبداللہ دیوان

ہاں میں تصادد نہیں ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ومن یکنس جوارحہم بالاحسان فقد
حفظ عملہ اور جو شخص ایمان رکھتے ہوئے کفر اختیار کرتا ہے تو کبھی کبھی اس کا عمل
مندانہ ہو گیا۔

جو عمل قبول کرنے یا نہ کرنے کے قابل ہوتے ہیں ان کے بارے میں مجتہدین طویل بحثیں
کرتے رہتے کہ قبول ہونے والے ایک صحابی کا قول ہے کہ اگر مجھے یہ معلوم ہو جائے کہ میرا
دانی کے دانے کے برابر عمل بھی قبول ہو گیا ہے تو میں سراہی دنیا اس کے بدلے
یہی مشران کر دوں کہ میرا کفار سے کہ میں کاراف کے دانے کے برابر
عمل بھی قبول کروں اسے ہی جنت ہی داخل کر دوں گا۔

ہن اعمال کا قبولیت کی امید ہو جا سکتی ہے اس کے متعلق فرمایا
من کان یروا الخفاء وہ فیہ یعمل عملاً صالحاً ولولا
یستوفی تعبادۃ ربہم احداً
یعنی جو شخص جانتا ہے کہ اللہ دنیا میں اس خفا کا دیدار نصیب فرمائے ہے
چاہے کبھی نہ کرے۔

عمل صالح کے دو نقطہ نگاہ ہیں

معنی اور مشیت۔ مشق یہ کہ انسان اپنا عیوب و کمالات سے محفوظ رہے جو اعمال کو کھانا
جانتا ہے اس کا قشریہ حضرت شیخ برود علیہ السلام نے پھر یہ عیوب و کمالات سے محفوظ رہنے کے
جو شخص چاہتا ہے کہ اس دنیا میں اس خدا کا دیدار نصیب ہو جائے تو
حقیقی غذا اور پیدا کیندہ ہے کہ جو عیب سے کہ وہ اپنے نیک عمل کرے
جو جس کسی قسم کا فائدہ نہ ہو تو یہ عمل اس کے لئے لوگوں کے دھوکے
کے لئے جوں جوں ان کی مدد سے دل میں پھر پیدا ہو کہ میں ایسا ہی
اور ایسا ہو اور نہ وہ عمل ناقص ہے۔ لہذا تمام ہوں اور
ندان ہیں، کوئی ایک پھر جو جہت ذائقہ نے برحقان ہو بلکہ چاہیے
کہ صدقہ اور فدا داری سے بھرے ہوئے بولنا اور ساتھ اس کے ہر
جو پورے کبھی ایک قسم کے شرک سے پرہیز ہو..... بلکہ
سب کچھ کرنے پھر کیا جانا ہے تو ہم نے کچھ نہیں کیا اور نہ اپنے علم پر غور
بیانے اور اسے عمل پر ناز نہ دیکھ کر بلا ہر قسم ۱۸

یہی عمل صالحہ و عمل سے جو ہر قسم کے فساد سے پاک ہو اس میں ریا اور تکبر
نہ ہوا اور ناقص اور ناقص نہ ہو بلکہ اللہ تعالیٰ سے ذائقہ تعلق کے نتیجے میں وہ
صاحب ہر امر ہو نہ ہو بلکہ ہر قسم کے کمال اور جہنم میں بھی ڈال دے تو پھر بھی عمل
اور اطاعت کو نہیں پھوڑوں گا
خلاصہ یہ کہ

الاولیٰ کے تین گروہ ہیں

پہلے وہ جو یہ عمل ہیں بالکل عمل نہیں کرتے اور عبد اب النہی اللہ کے لئے
مقرر ہے۔

دوسرے وہ جو عمل تو کرتے ہیں لیکن مومن ہونے کے باوجود ان کے اعمال
کا سہول ہے ہوتے ہی۔

تیسرے ایسے جن کے اعمال میں نقاد نہیں اور صدق اور دانا کی ذمہ سے
ان کے عمل کا درجہ پھر نہ ہے اور اس کو شکر میں اپنے رب کے حضور پہنچتی
ہیں ان اعمال کی قبولیت کے بارے میں ہم حتمی طور پر نہیں کہہ سکتے جس میں عیب
ڈرتے رہتا ہے۔

ایک طرف روزہ کو ہر نے یا عبادت بجا لانے کے بعد یہ دیکھتے ہیں کہ
یا رب المغضرات اغضرت۔ اسے میرے رب میرا مغضرت بڑا وسیع ہے۔
یہ ہے جنت کے کہ ہوا ہے یہاں تک کہ میری عبادت میں جو کچھ یا تقصیر ہو گئی ہے
اس میں مغضرت کا طور پر دل ہوتے۔

اللہم یا رب اغضرتنا

اللہم یا رب اغضرتنا
اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔

کہ ستم تو ان کا کوئی حصہ پڑھنے کا نام ہی نہیں ہے۔ پہلے بیت المقدس کی طرف منہ کر کے
سزا پڑھی جا تا تھا۔ یہاں تک اللہ تعالیٰ نے حکم دیا کہ بیت المقدس کی طرف منہ نہ
کرنا اور کعبہ کی طرف منہ کرنا۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے ایک رحمت چھڑا دی
اور ایک نئی جگہ کی رحمت پیدا کرنے کا حکم دیا۔ سارے اعمال صالحہ کا یہی حال ہے۔
وہی افغانی کے یہ قول ہونے کی ہم امید کر سکتے ہیں جو اس کے حکم کے مطابق کرتے ہیں
پھر کہے "میں ان عمال کی ضرورت اسے اور بخش دے گا نہیں ہے اللہ
تعالیٰ کی اطاعت کی ضرورت ہے وہ اسی طرح بخش دے گا اور جنت میں
داخل کر دے گا۔ اسے اللہ تعالیٰ نے نیت میں نہیں جہنم میں داخل کر دے گا۔

ایک قسم کے لوگ

ہیں جو خدا کو نہیں مانتے یا اگر اللہ تعالیٰ کو مانتے ہیں تو اس بات کو نہیں مانتے کہ
اللہ تعالیٰ اپنے بندوں پر رحمی کرتا ہے۔ ایسے لوگوں کی ذمہ کیفیت کے متعلق قرآن
آزیم میں ذکر آیا ہے کہ ان کے ایمان لانے کا مطلب یہ ہوتا کہ بغاوت ہو گا اور عقیدے
بھی رکھا کہ اللہ تعالیٰ ایسی بخش دے گا کہ قسم۔ کہ ان لوگوں کے اعمال ہیں۔

دوسری قسم کے وہ لوگ ہیں

کہ ان کے اعمال تو صحیح معلوم ہوتے ہیں۔ لیکن پھر بھی روک دے جاتے ہیں اس لئے کہ ان
کا ظاہر اچھا ہوتا ہے مگر باطن میں ریا، کبر، غرور اور خود پسندی کی بیماریاں ان
کے اعمال کو کھانا ہوتی ہیں۔ اس کی مثال ایک ایسی چیز ہے جس کا جھکا ہوا ٹوکرو
ہر ٹوکرو اندر سے خالی ہوتا ہے ایسے افراد کی پرورش میں بڑا سخت منہ نہ ہوتا ہے مگر
انہر سے ریاہ اور سکڑی ہوتی چیز کھانی ہے۔ یہی اس قسم کے اعمال کا حال ہے
جو دیکھتے ہیں اچھے نظر آتے ہیں مگر اندر سے بے ہمتے ہیں۔ دیکھتے ہیں یہ برتر
حالت ہوتی ہے مگر اعمال تو کھانا ہوتے ہیں۔

تیسری قسم

کے وہ اعمال ہیں جن کو اللہ تعالیٰ قبول تو کرتا ہے مگر ہم نہیں کہہ سکتے کہ وہ
مزدور قبول کے نہیں ہے سوائے انہر کے ذریعہ پر عمل پائیے کے، اس کی کو
کیا یہ بات کہتا ہے کہ اس کے عمل قبول ہوئے ہیں یا نہیں۔ جی بھی دعویٰ
نہیں کرتا کہ میں نے عمل کئے ہیں اور وہ ضرور قبول ہوں گے اور اب مجھے کوئی
خوف نہیں رہا۔ اسے بھی زندگی بھر خوف ورتاب کے اندر تو ہے نیاز ہے پتہ نہیں
میرے عمل بھی قبول کرتا ہے یا نہیں ہر ایک کوئی کہ میرے لئے اللہ تعالیٰ و سلم نے ہی
حضرت عائشہ سے فرمایا کہ تشویر اجنت میں جانا بھی خدا کے فضل سے ہی
ہے عمل سے نہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

قل لا یقن ان اھلکنی اللہ ومن حق اور حمننا
فمن یجابر انکا فزاین من عند اب الیم۔

دوسرے ملاحظہ آیت ۲۹

اس آیت میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے متعلق
آیت کی زبان اللہ تعالیٰ نے کہا یا کہ مجھے بتاؤ تو سہی اگر اللہ مجھے پامیرے
صحابہ کیوں لوگا کہ وہ بارم کرے لہذا کافر و کور و دانا کہ خدا سے
توڑنا پستہ دے گا کوئی شخص اسے جس کو وہ نہیں کہہ سکتا کہ ان کے اعمال کو
قبول کرے یہ دیکھنا کہ میں عمل تو نہیں کرتا مگر پھر بھی اس کے فضل سے جنت
میں جیسا کہ عقل کے بھی خلاف ہے۔

عقل اس بات کو تسلیم نہیں کرتی

کچھ ایسے کے بتائے ہوئے طرز فکروں۔ اس کی اطاعت سے انکار کرو اور جنت
میں بھی عیاف ایسے شخصوں کے لئے یہی حلیہ ہو گا کہ وہ اب مقتدر ہے لیکن اعمال صالحہ
بجلائے داروں کو کیا دیکھنا چاہیے کہ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسا اللہ
رحمہم ہی صحت اللہ تعالیٰ کے فضلوں پر غور کرتا ہے تو فرمائیے کہ سکتے ہو کہ
تجارت سے اعمال ضرور خدا کی بارگاہ میں قبول ہوں گے لیکن ایسے بھی ہوتے ہیں کہ ظاہر
میں دیکھتے ہیں مگر ان کے اعمال روکے جاتے ہیں۔ یہ اس لئے کہ ان کے ظاہر اور

مسجدی ادارہ ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ آف اسلامک اسٹڈیز کی سرگرمیوں کا جائزہ

ایڈیٹر صاحبانہما کے اعتراضات اور ان کا مفصل جواب

ایڈیٹر صاحبانہما کا اعتراض نامہ

۱۹۸۶ء
 ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ آف اسلامک اسٹڈیز، کینیڈا
 آپ کا ہفت روزہ بہ خوبی غور سے پڑھا گیا ہے اور اس کا مواد
 اچھا ہے اور میں کافی فخر سے اسے پڑھا کرتا ہوں۔ واضح
 ہے کہ ہمارے جلد سے اس کا نمبر لاہور اور اسلام آباد میں
 من و ما پر مولوی سید محمد صاحب نے شہرہ آفاق کاسٹرن
 ایڈیٹر مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے نام لکھا ہے۔ اس نمبر کے
 ذریعہ میں احمدی سٹیٹ کی تقریباً ساٹھ سو سالہ عمر کی
 تقریباً پانچ سو سالہ عمر کے

اولیٰ بن مسعود کا ذکر مولوی صاحب نے کیا ہے۔ وہ ہنری
 مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے جلسہ منعقد ہونے کے دن وہاں کے
 ایک مقامی بزرگ "منہور ستانی" کی طرف سے
 منعقد کیے گئے تھے۔ یہ جلسہ "گاہ اکی بزرگ" کے
 سربراہوں کی طرف سے منعقد ہونے والے ہیں۔ اور ان میں
 چند دستاویز بھر کے پوری طور پر نہیں لکھے گئے ہیں۔

دوسرے مولوی صاحب نے لکھا ہے کہ جلسے میں سزا و ستان
 بھر کے ہندو کے سوا کسی اور مذہب کے کسی اور شخص کو
 ہی جس میں ایک کہ لفظ "مولانا صاحب" کے ساتھ ان
 بھر کے پھر لکھا گئے ہوئے تھے۔ مولوی صاحب
 نے جیسا بیٹوں کا ناقصہ بندی کی جب کہ اس کا
 لیکن بعد کے ایک جلسے میں یہی سب سے ایک
 اسٹیٹ کی حاضری میں بیٹوں کو جو مشکل میں
 ڈاؤن ہلڈ اور نقول خوش ہنری بلکہ انسٹی ٹیوٹ
 کے سامنے ایک منظر پر آکر دیکھا مولوی صاحب
 اچھے خاصے شاعر معلوم ہوتے ہیں۔ مہارے کی حد
 کر دی

مولانا صاحب نے ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے
 جلسے میں ایک جلسے میں یہ سب سے ایک
 صاحب نے نہ تو یوں ناقصہ بندی کی کہ ان کے ساتھ
 چوتھے سیرکول نے ان کے لیے لکھا ہے کہ دیکھا۔ یہ
 شہرہ آفاق اور مجلس کا ذکر مولوی صاحب کے
 بیان کے ساتھ ہوتا ہے کہ یہ ایک سب کا واقعہ جس
 میں مولوی صاحب موجود تھے، یہ کسی قدر گراہ کن
 سب سے ہے۔

مولانا صاحب نے مولوی صاحب کو عرض کیا کہ
 وہ اپنے مذہب کے عقاید و نظریات پر کبھی کبھی اور
 دوسروں پر بحثیں نہ کریں کیونکہ اس سے بدتر
 پیدا ہونے کا اندیشہ ہوا اور مولوی صاحب کا یہ فرمانا

کہ یہی ان باتوں کا جواب نہیں دے سکتے تھے
 غلط ہے کہ یہ سب سے معززت جواب دینے پر آمادہ
 بھی نہیں ہو سکتے ہیں۔ اس کے اعتراضات کا جواب
 دے چکے ہیں۔ اب بچھڑاؤں کو دہرانے سے منع
 نہ ہو گا کیونکہ یہ جلسے مقامی بزرگ کی طرف سے منعقد
 و تقییم کے لئے منعقد کیے گئے تھے اور دیکھ کر

اور ایک دوسرے صاحب کو جو ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ کی سرگرمیوں کے بارے میں
 موجود تھے، مقامی بزرگ کی طرف سے منعقد کیے گئے
 مناظرہ و مناظرہ کے لئے لکھا گیا ہے اور ہنری مارٹن
 ایڈیٹر آپ پر یہ لڑائی نہیں لڑیں گے کہ ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ
 زیادہ احباب۔ خادم
 طالب شاہ آبادی میرٹھ

اعتراض نامہ کا مفصل جواب

محترم مولوی سید محمد صاحب اچھا اور احمدی سٹیٹ کی

سلام علیکم درجہ اللہ وسکنتہ
 ایڈیٹر صاحبانہما کا اعتراض نامہ محرم جناب انور صاحب دعوت و تبلیغ کا معرفت لاء۔ میرے ہون
 اور مفصل مبارک عید الفطر اور غلامی بچاؤ کے باعث بہت معرفت کے تھے۔ آج دعوت
 ہی اور جواب مرتب کر کے بھیج رہا ہوں۔
 اس کی جس بقول اور دعوت لاء کا ذکر آیا ہے اسے دیکھ کر اب بھی اپنی تسلی کو کسر
 طالب صاحب نے عرض نہ تھی سے کہنے کے لئے کہ یہ لکھا گیا ہے اور اسے اختیار کیا ہے۔ ہنری
 مارٹن انسٹی ٹیوٹ ہلا کاہر اسکا نصاب اور رسالہ ہمارے اہل بیتوں ایک ہاں ایک
 ہیں۔ جس میں ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ ہی کا مختص ہے۔
 آپ میرا یہ جواب فرمائیں کہ وہی بہتر ہو گا کہ طالب صاحب کا خط پھیلتا ہے کہ
 والسلام
 سید اللہ علیہ

میری دعوت کی جناب ایڈیٹر صاحب بدتر
 السلام علیکم درجہ اللہ وسکنتہ
 ایڈیٹر صاحبانہما کا اعتراض نامہ محرم جناب انور صاحب دعوت و تبلیغ کا معرفت لاء۔ میرے ہون
 اور مفصل مبارک عید الفطر اور غلامی بچاؤ کے باعث بہت معرفت کے تھے۔ آج دعوت
 ہی اور جواب مرتب کر کے بھیج رہا ہوں۔
 اس کی جس بقول اور دعوت لاء کا ذکر آیا ہے اسے دیکھ کر اب بھی اپنی تسلی کو کسر
 طالب صاحب نے عرض نہ تھی سے کہنے کے لئے کہ یہ لکھا گیا ہے اور اسے اختیار کیا ہے۔ ہنری
 مارٹن انسٹی ٹیوٹ ہلا کاہر اسکا نصاب اور رسالہ ہمارے اہل بیتوں ایک ہاں ایک
 ہیں۔ جس میں ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ ہی کا مختص ہے۔
 آپ میرا یہ جواب فرمائیں کہ وہی بہتر ہو گا کہ طالب صاحب کا خط پھیلتا ہے کہ
 والسلام
 سید اللہ علیہ

ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ آف اسلامک اسٹڈیز

۲۔ ہمارا اسلامی نصاب۔ مہمانہ ماہی رسالہ ہمارا

اور مولانا صاحب نے ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے
 جلسے میں ایک جلسے میں یہ سب سے ایک
 صاحب نے نہ تو یوں ناقصہ بندی کی کہ ان کے ساتھ
 چوتھے سیرکول نے ان کے لیے لکھا ہے کہ دیکھا۔ یہ
 شہرہ آفاق اور مجلس کا ذکر مولوی صاحب کے
 بیان کے ساتھ ہوتا ہے کہ یہ ایک سب کا واقعہ جس
 میں مولوی صاحب موجود تھے، یہ کسی قدر گراہ کن
 سب سے ہے۔
 مولانا صاحب نے مولوی صاحب کو عرض کیا کہ
 وہ اپنے مذہب کے عقاید و نظریات پر کبھی کبھی اور
 دوسروں پر بحثیں نہ کریں کیونکہ اس سے بدتر
 پیدا ہونے کا اندیشہ ہوا اور مولوی صاحب کا یہ فرمانا

الی تثبیت بہت دلوں سے ہیں ایک اور ایک ہیں
 کہ لکھا گیا ہے۔ اس کے ہاں اخبار ہر کے جیسا کہ
 ۱۹۸۶ء ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ
 پر مشائخ ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے ایڈیٹر جناب طالب
 شاہ آبادی کے جناب ایڈیٹر صاحبانہما کے معززت
 پیکر مجھے یہ سب لکھا گیا ہے کہ اس کی کوئی شک
 کو ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے
 انہوں نے اپنے خدایں ایک کوئی کوئی کے لکھا یا
 کرتی کو ایک کرنے کا جو ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے
 ۱۹۸۶ء ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے ایڈیٹر جناب طالب
 شاہ آبادی کے جناب ایڈیٹر صاحبانہما کے معززت
 پیکر مجھے یہ سب لکھا گیا ہے کہ اس کی کوئی شک
 کو ہنری مارٹن انسٹی ٹیوٹ کے

قادبان میں یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب

(فقہین صغی را دل)

صاحب کتب بیرونی نے ذیل قادیان نے نظم سانی اور اہل محکم جو دردی مبارک ملی صاحب نے قرآن کریم کی عظمت کا تمنا ہوا اور حاجتی منیٰ و استحکام بذریعہ مصلح موعود کے عنوان پر تقریب شروع کرتے ہوئے فرمایا قرآن مجید ایک ایسی کتاب ہے جس نے ایک ایسی ہی گری سوئی ایک قوم کو اٹھا کر باہم غور و جہد پہنچایا۔ مگر حضرت علیؑ نے قرآن کریم کے بعد سنا لیا ہے قرآن کو کبھی و آخر اللہ آراے اپنے وعدہ کے مطابق پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ دنیا کو قرآن طوم سے رکھ دی۔ آپ کے جسے جانشین حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے عزت کے ذریعہ الٰہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی عظمت کو پھیلایا اسی میں ہی مقرر نے تعقیباً بیان کیا کہ مصلح موعود دنیا ہی تسلیم حاصل نہ کرے کہ ہے اور جو حضرت مصلح موعود کے ساتھ قرآن مجید کے مبارک بیان کے اور دنیا کو پہنچا دیے کہ دنیا سوا کی سند اس پر ہے جس نے قرآن مجید میں بیان کیا جو اس کی مشابہت ہے ہوتے مقرر نے حضرت مصلح موعود کے نام آن مجید سے بیان کے ہوئے سند خوراک کے حل۔ اسلام کے اکتفا دی لفظ کا تفصیل سے ذکر کیا۔ تقریب کے آخری حصہ میں مقرر نے مصلح موعود نے قرآن مجید کے ساتھ زبانوں میں نزاحم کے ایک حکم نامہ کے ماتحت دنیا کے مختلف ممالک میں تبلیغی مراکز اور مبلغین کا سفر کیا گیا دیا جس کی خوب خبر کا اعتراف آج اپنے اور میرا ہے یہی کہہ رہا ہے۔

اللہ تعالیٰ وسلم لکن عمید اور خود حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی صداقت کا منہ بوقت اس کے بعد جناب شیخ عبد الحمید صاحب عاجز نے حضرت مصلح موعودؑ اور تبلیغ اسلام کے موضوع پر تقریب شروع کرتے ہوئے فرمایا کہ انبیاء و قوموں کی اخلاقی اور روحانی ترقیات کے لئے آئے ہیں جن پر حضرت علیؑ نے اللہ علیہ وسلم نے بھی حکم عذاب دیا نبیؐ ما انزل الیک کے ماتحت بنت پرست اور مشرک قوم کو توحید پرست بنا دیا۔ اسلام اچھا شاعت کے لئے تلواریں کاروان منت ہے اہل حق و باطل کا جواب دیتے ہوئے مقرر نے بیان کیا کہ حضرت حسینؑ اس بات کو قبول جاتے ہیں کہ صاحب جہنم جہنم تباہت کے ذریعہ ہی قائم کی گئی۔ یہ تبلیغ ہی کا زینہ ہے جس کے نتیجے میں خدا کے جان نثاروں کی ایک جماعت دے دی خدا تعالیٰ کا سبھی وعدہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ میں تبلیغ اسلام کی وسعت ماکرتے ہوئے تفصیل سے بیان کیا کہ اس طرح مرسٹم کی مخالفت کے باوجود جماعت احمدیہ دن و رات اور رات کو چوکھتی ترقی کرتی گئی۔ اس میں ہی مختلف ممالک میں رہنوں سادہ تبلیغی مراکز اور قرآن مجید کے مختلف زبانوں میں تراجم بجز کرب جدید و فقہ جدید کی بابرکت اور کامیاب تحریکات کا ذکر کرتے ہوئے بیان کیا کہ ان کے ذریعہ آج آج دنیا عالم میں تبلیغ اسلام کا جان بگھا چھا ہے۔ اس کے بعد عزیم فرید احمد ان لینت احمد

۴۴۔ کیسے اختیار کیا جا سکتا ہے آج کل جناب طالب صاحب دیندار جماعت کی ایک کتاب "مشرق و زمان" پر تعاقب کر رہے ہیں۔ برہی درستان نگاروں کے کہ پیٹل اپنے گھر کی خریدیے۔ قرآن مجید تو ایک بین الاقوامی کتاب ہے۔ اگر ہم ہم وعدہ کے منصب پر فائز ہو کر تمام ادیان عالم کے ایک حصے کی تصدیق کی ہے۔ اس کو آپ سر سبزہ قرآن کہتے ہیں۔ زہر آپ خود جہاد قدیم و جدید کی طرف توجہ دیتے ہیں کالوں مشرق و مغرب میں ہیں۔ اور صاحبی سے اس کے حروف و لفاظ ظاہر جلتے قریب ہوتے ہیں۔ مگر صاحبی سے بھی اللہ تعالیٰ ہی کی ہے۔

شاید بات زیادہ وزنی ہو جاتی۔ آپ ایک بار پھر ریورٹ لکھیں۔ آپ کو معلوم ہو گا کہ مشرق و مغرب نے جس جیسے و ملکوں نے مسند تقریب ہدیہ نہیں کیا۔ بلکہ تقریب کرتا ہی رہا۔ اور اس کے بعد وہ اعلیٰ س لگڑ سا ہو گیا۔ کچھ لوگ ہلے گئے کچھ رہ گئے۔ مشرق و مغرب میں چلے گئے۔ یونانی سمجھنے میں مشرق و مغرب کے چلے جانے کے بعد دکھایا۔ اور داؤد تقریب ہے کہ وہ نظارہ بہت عجیب ہوتا ہے۔ اس وقت بھی کوئی نسخہ دکھایا جاتا ہے۔ اس وقت توجیر ایک جیسے گئے کی بات بھی اس وقت کھانت کھانت کے سٹے دستاویز ہو گئے ہیں۔ اور ابھی اور کی نسخوں کے لئے آئی امید ہے۔

۱۹ جنوری کو ایک اردن پتھر لکھ پادری مشرقی سوز سے اسی موضوع پر برہی بات چیت ہوئی۔ اس کا استعمال ہر چیز آئینہ گورڈاں شہد کے ایک آفسیر نے کیا تھا۔ یہ بات چیت اردن محنتور لک کی اس شاندار مددگاہ میں ہوئی جو چوڑے کے سامنے تھی۔ اس حالات میں بھی چہ ہیں نے ایک ایسی گفتگو کے بعد اپنے نیک سے چند ماہ بعد یہ کا وہ یونانی نسخہ نکالا۔ اردو مقامات دکھائے۔ جہاں جا گیا ہے آیت کے تفراف ہیں۔ تو یہی مشرق و مغرب اور نے اس نسخے کو آٹ اپٹ کر رکھا اور پھر کہا کہ یہ تودہ نسخہ ہے جسے ہملا پرج سلم نہیں کرنا۔ لیکن رنگ تو ان کا خنزور ہو گیا۔ اور بات چیت ختم ہو گئی۔ اور وہ ایسی گفتگو کو ختم فرمید اور غیر ضروری کہنے لگے۔

ہیں جناب طالب صاحب نشانہ آبادی سے خوشگنا ہوں کہ براہ کرم آپ دوسری بائبل کو چھوڑ کر اسی موضوع پر تامل لکھیں۔ عنایت ہوگی۔ اس لئے کہ ہم لوگوں کی سمجھ میں ہر سہ اہلیات کا یہ بائبل نہیں آتا کہ جس مذہبی کتاب میں اسے تعارف ہوتے ہوں۔ وہ قابل اعتبار کیسے ہو سکتی ہے۔

۱۹ جنوری کی بات چیت میں جب میں نے پادری ڈی سوز سے پوچھا کہ یسوع مسیح کی زبان کا بائبل لڑائیوں نے نور کیا۔ اس میں نے کہا کہ چند ماہ بعد کے اصل نسخے میں زبان میں ہیں تو کہا "یونانی" میں حال حاضر اس کا اصل نسخہ "یونانی" میں ہونا چاہیے تھا۔ انہوں نے اپنے یہ سب ترجموں کے ترجمے ہیں اس لئے اعلیٰ نسخے کے بجز عرض ان ترجموں پر

لڑائی کی خدمت کی جا سکتی تھی۔ مگر جو آپ کے بعد چھوڑ دئے گئے تھے وہ لکھنے کے لکھنے کا موضوع ہی تھا۔ مگر یہی تقریب پر اعتراف ہے "اتنے تیر برس سے کہ اگر میرے ہوں برس ہی زندہ نہ رہتی تو سارا جسم چھلی ہو جاتا۔ اس تقریب کا میں نے مدد کیا۔ اس اعتراف سے جواب دیا اور یہ کہہ کر میں تباہیوں کے دندان شکن ہوا ہوا۔ اور حقیقت یہ ہے کہ مجلس کے سامنے ایک مسئلہ کھڑا ہو گیا۔

ابہ نسل طالب صاحب شاہ آبادی فرمایا کہ ان مجلسوں میں مناظرے ہونے کے لئے نہیں لکھا جاتا یا آپ لوگوں نے مجھے جو الی تقریب کی اجازت دی، یہ ہوا ہے۔ مگر میرے سر سے یہی مشرق و مغرب اور مشرق لوگ کے سر پر آپ کو نشانہ امرین کے متعلقہ معلوم نہیں کہ یہ ہر چیز کے شیر اور میدان کے پہلوان جوتے ہیں آپ مجھے مشابہت کے باہم مل کر لکھ کر جیسے کسی چاہوں مگر ہر حوالہ کی انتظار لکھ لکھو اور جواب دہ ہونے کے ساتھ ہی یہ بھی یاد رکھیں کہ ہر کسی اختلاف کا جواب براہ راست سے اور حضرت کا جواب حضرت سے نہیں دینا گئے۔ جہاں مشرق کے بہت سے مسیحی حضرات مجھ سے محبت کرتے ہیں اور رے اخلاق سے پیش آتے ہیں۔ نہیں بھی ان کے حسن خلق کا جسٹ خلق سے بہتر دینا ہوں۔ آپ ہر دستاویز کزنٹ پرج کے کارکنوں سے پوچھ لیں کہ انہوں نے مجھ کو انفرادی اور اجتماعی غارتوں میں کیا پایا۔ یہی جزئیات آپ نے مجھ سے کہا ہے۔ مدد حقیقت یہ شکایت مجھے آپ سے کرنی چاہیے کہ مجھے صورت کے ساتھ خود ہی مقرر بنا کر مجلس میں بلوایا۔ میرے عقیدے کے خلاف بائبل سنانے سے میں سخت رونا لیکن جب میں نے ایک بات آپ کے مزاج کے خلاف ہی تو تمام اصول اخلاقی کو بائبل نے طاق دیکھ کر دوران تقریب میں ہی مجھے "تخریف اناجیل" کے موضوع پر بولنے کے لئے روک دیا۔ آخر آپ پادری زبان اسلام کو کہنے کے لئے جمع ہوئے۔ مجھے سمجھتا ہوں کہ یہاں بائبل سنانے اور سنانے

اب اسے عقیدت مند نہیں کہ یونانی نسخے کی طرف توجہ دیتے ہیں کہ کوئی یونانی نسخہ نہیں دکھایا گیا۔ میں نے وہ بھی ایک نسخہ گھورتا ہوں مگر وہی۔ اگر اس کے ساتھ آپ یہ بات بھی لکھ دیتے کہ ایسے کسی یونانی نسخے کا وجود ہی نہیں۔

مخترم صاحبانہ روز ایم احمد صاحب نے تقریب حضور مانی۔ جس میں آپ نے بیان کیا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنا نشانہ اس کے لئے وقت اور وقت مختلف اشیاء کا حضرت آدم۔ ایم۔ مرسے میں فیض اسلام کو بھیجا اور ان کے ذریعہ فرود آفرود خاص خاص صفات اللہ کا انہوں پر ہوا۔ اور انہیں انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ان تمام صفات اللہ کی انبار کے لئے بھیجا۔ اس میں سے دنیا باہر اٹھا لیا گیا ہے۔

ماہ نامہ دارالعلوم دیوبند کی ہرزہ سرائی

ماہنامہ مولوی محمد صاحب مولوی ناسخ - مبلغ سلسلہ غالب احمدی حیدر آباد

(د)

خدا تعالیٰ کے فرشتوں کے ہاتھوں سے
حضرت شیخ مہمود علیہ السلام کی بیعت فرمایا
آپ دن رات سوئے تھے کہ میں کس طرح
ہوں چنگل دہنا کہ خدا کے استناد پر لا سکتا
ہوں۔ چنانچہ آپ دن رات خدا تعالیٰ کی
عبادت میں لگے رہے اور دعائیں کرتے

رہتے تھے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے
آپ کو عجایب و معجزات پورے پورے دکھائے گئے
کہ آپ کو چاہیں روزہ کی طرح کھائی گئے
پھر آپ نے ایک عظیم الشان بے گنی
پیدا کی کہ پھر اس کی مثال دنیا کی کسی
لوگوں نے نہیں اور استہزاکر کہا۔ بشرط اول
کا دعوت اور ایک لوگ کا یہاں آپ کی دعوت سے
پھر پھر استہزاکر اور استہزاکر اور پھر شہرت
انفجاری کر گئی۔ انہما اہم الہی

اسے فرمایا کہ تم سے تو عظیم شہر
پیدا ہوا ہے تو ہوا و ہوا کا مادہ
کے مطابق حضرت مصلح موعود کی بیدارش
مونی۔ چنانچہ کہ ایک نقطہ مرکزی دین اسلام
کو تمام اہل ایمان پر عطا کرنا چاہیے حضرت
مصلح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے
ہاتھوں سے تمام مہتمم صاحبزادہ صاحب نے
ایران کو کہ کس طرح آپ کے عہد خلافت
میں جامعیت کے تحقق اور وہ جامعیت
احمدیہ میں کہہ فرمادی کہ اللہ تعالیٰ یہ عہد
آنے سے ڈانڈتے تھے۔ اب اس کا نشانہ

جیسے سلفہ لاکھ کے قریب سے علاوہ
ازہن تک ہر دور کا کھجور جی کی جگہ بھی تین
ہزار کروڑ تک پھیل چکا ہے۔ ہر دور سے
نور کی رگت اور آپ کے گامیاب ہونے کی
سہولت کے نشان سے۔

آخری مہتمم صاحبزادہ صاحب نے
عادیوں کو حضرت مصلح موعود صلی اللہ تعالیٰ
عزیز علیہ وسلم اور کما مومل کو جاری رکھنے
اور پھر اپنی دیکھنے میں کو شاک لہے اور
حضرت مصلح موعود کے حق میں ملی ہوئی
شہادت کے کھنڈے دکھائے کہ ہے کہ ہے کہ
موتوں نہ ہوں غرضیں سنبھالنا۔

چنانچہ پھر یہ سارے تہذیب ساز
داروں کے دوپہر کے قریب اجتماعی دن پار
پہنچے ہوں۔

البتہ اسے آفرینش سے حق و عدالت کے
کسی طرح انسیازہ ہائے کوہ ہمیشہ ماورائے و
مسلکین رہا کے بالمقابل صفت آزار ہوتے
آئے ہیں حضرت آدم علیہ السلام سے لیکر اگلی
حضرت عیسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تک تمام
مسلکین کے ساتھ ان لوگوں کا یہی مسلک رہا ہے
اسی طرح امت محمدیہ کی اصلاح اور تجدید
چاہئے کیسے نہ فرمائی گئی ہے جو کسی عہد و معہد
زمانہ سے کہیں نہ ہی ہوسکتا ہے کہ اس کو
کی طرف سے ہونا ہائے۔ مثلاً حضرت ام
الوہاب کے خلاف باغی بنی قریظہ اور کابری
نہی ہے یہی ہے حضرت ام شامیہ کو امیر
من الہدین کا خطاب دیا گیا حضرت امام اکابر
کے لاکھوں سال کے سیکھنے کے بعد انہوں نے
اور آخری میرور سے اسے کسی گیس کے ایک
باقا بلا رہے اسے کون گیا۔ حضرت امام احمد
میں نے کہا کہ میں بھاری بھاری بجز
میں نے خاصہ ہمہ گیر میں رکھا۔ انہوں نے
تھے جنہوں اور موموں میں نکلا جاتا اور
لوگ ہماری بارہ اور ہر پستی کے
غرض یہ ایک ہی اور ان میں سے ہمہ گیر
یہاں علمدار اور شیخ حموی کے دم پورے قانون
نے آئے اور تمام اور پھر ان کی اصلاح طرح
اور پھر اور پھر وہ آدم کا تختہ نشین کرنے
باکلی ایسا ہی مخالف ہنس کے جو ہر دوری
کے مجاہد و امام تھے حضرت شیخ مہمود
علیہ السلام کے ساتھ بھی رہا گیا۔ خود آپ کو
اور آپ کی پاک جماعت کے افراد کو کئی گونے
سے لے کر اپنی اذیت رسائی تک کسی ہوسے
کئی نہیں کی۔

فرصت میں وہ عدالت کے دشمنوں کا پر سکھ
ہذا امی ہوتا رہا ہے۔ ان کے ہاتھوں نے
ان کے ہاتھوں سے اور پھر ان کے ہاتھوں سے
کی اصلاح میں کبھی نہیں کی ہے۔ اس کے
شیخ و علمدار کے ہاتھوں سے اور امست
کے زین عرفان حکیم محمد امجدی صاحب سے ملوی
استادانہ و اولاد العلماء کے ہاتھوں سے
باز میں ہونے لگا ہے۔ چنانچہ کہ ہاتھوں سے
نظر ہو گا۔

ہذا وایت کا ہر دور اور ان غیر ہنرمندان
چنانچہ جو ہر دور میں ہے۔ اسے ہر
بیشکی اور انہوں میں اور تفریق
ہی ہے۔ ہاتھوں سے لے کر ہاتھوں سے
تھے۔ ہاتھوں سے لے کر ہاتھوں سے

تو رہی انہما کی حکومت برطانیہ کے چینیہ اور
پورہ وہ تھے۔ اور سرکار انگریزوں کی
گوری میں ہونے کوہ اپنی مرضی کے مطابق
سیرنگ کو گراہ کرنے اور اس کی طرف ڈالنے کی
کوشش میں برابر ہنرمند رہے۔ (ت)

انہوں نے ہاتھوں سے اسے اور اس کے ساتھ
پورا مشنوں اور اس قسم کے اصلاحیہ مشنوں کے
سے پہلے جس میں مشنوں نکلنے آئے ہیں
انہوں نے کو گراہ کرنے کے لئے کہاں کہاں
وقت میں انہوں کی زبان میں بات کرنا نہیں چاہتے
کیزن کو احمدی کو تو کھ ہے کہ
گوہاں میں ہے وہاں ہے کہ
کہ کہ فائدہ ہو لگھور دکھاؤ اور
ہذا ساسا انگریزوں اور دیگر لوگوں کو آتے ہوئے
اور شفقت اور خیر باد کہے ہوئے ہوئے ہونے
کے مقابل قابل التفات امور کا جواب دینے کا
میں لگھور میں جاتا ہے تاکہ ایک خط کو
کی راہ میں ہوتا ہے۔ جہاں تک
فقہ میں جامع احمدیہ لگائے گئے

انہوں کا تسلسل ہے۔ مقام ہجرت ہے کہ
الزام مبتلا لغوی حقیقت اور یہی ہے
ہے اتنا ہی ہے بار بار دہرا جاتا ہے۔
ہذا ساسا انگریزوں اور دیگر لوگوں کو آتے ہوئے
اور شفقت اور خیر باد کہے ہوئے ہونے
کے مقابل قابل التفات امور کا جواب دینے کا
میں لگھور میں جاتا ہے تاکہ ایک خط کو
کی راہ میں ہوتا ہے۔ جہاں تک
فقہ میں جامع احمدیہ لگائے گئے

اس کے ساتھ ساتھ ہر دور کے
ہاتھوں سے اور پھر ان کے ہاتھوں سے
کی اصلاح میں کبھی نہیں کی ہے۔ اس کے
شیخ و علمدار کے ہاتھوں سے اور امست
کے زین عرفان حکیم محمد امجدی صاحب سے ملوی
استادانہ و اولاد العلماء کے ہاتھوں سے
باز میں ہونے لگا ہے۔ چنانچہ کہ ہاتھوں سے
نظر ہو گا۔

آپ نے اپنے انسان میں ہونے کے لئے
دری برین اہتمام کو اور پاروں کو کھلنے
میں وقت اور اصلاحی تعلیم اور اصلاحی
کی کوہ میں کہیں کو گراہ کرنے کی
کوشش ہوا ہے نہ کہ وہ حکومت
مذہب سے اسے اور اس کے ساتھ
جس کے لئے یہی ہے جس کے لئے یہی ہے
حضرت شیخ علیہ السلام کی ہر دور کا
بیلانیہ کی گوہیں ہونے کی سیرنگ
کے ہاتھوں سے انہوں نے ہاتھوں سے
سختوں نگاروں میں لگائے ہیں۔

اور اس کی بات ہے کہ حکومت میں
اسلام کے زمانہ میں ہی علمدار اور
میں ہیں جنہوں نے فقہی حقیقت کے خلاف
تھی ہاتھوں سے انہوں نے ہاتھوں سے
کا کوہ میں کہیں کو گراہ کرنے کی
کوشش ہوا ہے نہ کہ وہ حکومت
مذہب سے اسے اور اس کے ساتھ
جس کے لئے یہی ہے جس کے لئے یہی ہے

انہوں نے ہاتھوں سے انہوں نے ہاتھوں سے
کی اصلاح میں کبھی نہیں کی ہے۔ اس کے
شیخ و علمدار کے ہاتھوں سے اور امست
کے زین عرفان حکیم محمد امجدی صاحب سے ملوی
استادانہ و اولاد العلماء کے ہاتھوں سے
باز میں ہونے لگا ہے۔ چنانچہ کہ ہاتھوں سے
نظر ہو گا۔

انہوں نے ہاتھوں سے انہوں نے ہاتھوں سے
کی اصلاح میں کبھی نہیں کی ہے۔ اس کے
شیخ و علمدار کے ہاتھوں سے اور امست
کے زین عرفان حکیم محمد امجدی صاحب سے ملوی
استادانہ و اولاد العلماء کے ہاتھوں سے
باز میں ہونے لگا ہے۔ چنانچہ کہ ہاتھوں سے
نظر ہو گا۔

فسوق اور جماعت اجبر کے مابین
سکھتے ہوئے میں نظر ثانی اتحاد موجود
ہے اور اختلاف صرف شخصیت کی ہیں
کا ہے لیکن جانے ہی کہ اس کا نتیجہ آپ
حق بن گیا نکلا، وہ نتیجہ ہے کہ سب امت
اور جماعت مسکند ختم نبوت کے اختلاف
کے ایک نئے سرشار ثابت ہو گئی ہیں آپ اسی
تک کو نبی کے نبی کی طرف ہدایت کے نذر
میں گھرے ہوئے ہیں۔ سو شیار بارش ایا
وہ الزام کو دیتے تھے قصور اپنا چل گیا

چیلنج کا جواب

چیلنج کے جواب میں دیکھ بات یہ
ہے کہ تاشیر صاحب پہلے پندی نہیں ہیں
جنہوں نے چیلنج پیش کیا موعود کو
پندی صاحب جوش سے آئے ہیں تو اس
چیلنج کو پیش کر دیا کرتے ہیں جتنا کہ انکے
تیس سال قبل میران منڈیلو میں مولوی
عراقی صاحب پندی مناظر نے چیلنج
کے زمان سے شروع کیا تھا کہ

"چیلنج مولوی ابوالفضل صاحب
اگر حضرت یحییٰ موعود کی تحریر موجود
ہے تو وہ پہلے ہوں یا کچھلی
یہ دکھادیں کہ وہ نبوت یا
رسالت جاری ہے۔ تو نبی
حضرت یحییٰ موعود کو نبی اللہ
تسلیم کروں گا ورنہ آپ
اپنے غلط عقیدہ کو چھوڑ
دیں" (مباحثہ داوینڈی) اس
چیلنج کے جواب میں مولوی

غزوی حضرت مولانا ابوالفضل صاحب
سکھ انڈیا نے نے وہی نبوت کے متعلق
حضرت انڈیا کے کتب میں سے مرتب ہوئے
پیش کر دیے تھے۔ مگر میں مناظر نے
اپنے پرچم میں ان سوالوں کا ذکر
نہ کیا۔ اور نہ ہی ان تحریرات پر
کوئی تبصرہ کیا اور ہی حضرت یحییٰ موعود
علیہ السلام کو نبی اللہ تسلیم کیا۔ مناظر
داوینڈی مرتبہ کہ مناظر جانتے ہی
شہ ہے۔ بہر شخص اٹھا کر اسے دیکھ

تیس سالہ کے بعد تاشیر صاحب
کا جواب دینے سے پہلے ہی کہ
یہ مناظر کا انعام حاصل کریں
گاری مقرر ہوتے ہے

نہایت نبوت
یا موعود علیہ السلام فرماتے ہیں
اس حدیث کی روایت الہی اور

اور غیب میں اس امت میں
سے ہی ایک فسق و فحش
ہوں۔ اور جس قدر مجھے پہلے
اور ابراہان اور اقطاب اس
امت میں سے گذر چکے ہیں۔
ان کو یہ حدیث اس نعمت کا دیا
گیا۔ اس وقت وہ بے نوجام
پانے کے لئے میں ہی موعود
کیا گیا اور دوسرے تمام لوگ
اس نام کے مستحق نہیں۔ کیونکہ
کثرت و کثرت اور کثرت اور غیب
اس میں شرط ہے اور وہ شرط
ان میں پائی نہیں جاتی

حقیقت الہی موعود
یہ تحریر کی وضاحت کی توجہ نہیں ہے
دوسرے ادیب اور اس میں نبوت کی توجہ اور
بے لگتے انہیں موعود نے وہی اپنی کی
کیفیت و کمیت کو تیار دیا ہے۔
ہذا ثابت ہو کر دیگر اقطاب ابراہان اور
ادیب اور اس پر جو وہی نازل ہوئی تھی وہ
وہی نبوت نہ تھی لیکن میں دیکھتے حضرت
یحییٰ موعود علیہ السلام کو دوسرے ادیب
انعام کے ممتاز مقام پر فائز کر کے موعود
کو نبی تسلیم کر دیا۔ اگر وہی نبوت نہیں
ہے تو اور کونسی وہی نبوت ہوتی ہے؟

وہی الہی میں نبی اور رسول کے الفاظ
حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے بقول
وہی نبی موعود کے لئے کثرت کے ساتھ نبی
رسول اور رسول کے الفاظ استعمال ہونے
ہیں۔ ان میں سے صرف چار باتیں درج
ذیل ہیں۔

(۱) انا اسم الرسول احباب
(۲) یا ایہا النبی اطعموا الجناب
والمطعم
(۳) وقالوا المسمت مرسلات
کثی باللہ شہید ابدینی و
بیتکد و من عندنا حکم
اکتاب

(۴) زمین یا ایہ زمین کا مقولہ یا نبی اللہ
کنیت لا عرفات
تاشیر صاحب ان باتوں کے وہی
الہی ہونے سے تو انکار نہیں کر سکتے لہذا
جبکہ اس وہی الہی میں حضرت یحییٰ موعود
علیہ السلام کو نبی رسول اور رسول کے
مناظر نے کیا ہے۔ تو سوال یہ ہوتا ہے
اگر کہ یہ وہی نبوت اور وہی رسالت نہیں
ہے تو اور وہی نبوت کے لئے ہی ہنگام
موعود ہی اپنے نام میں مینا دیا گیا

حلیہ بیان

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام فرماتے
ہیں۔

لو میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا
ہوں میں کے باقی میں میری جان
ہے کہ کسی نے مجھے بھیجا ہے نہ
میں نے میرا نام لیا نہ کھا ہے اور اس
مجھے یہ موعود کے نام سے پکارا ہے۔
(نہ حقیقت الہی موعود)

تاشیر صاحب حضرت یحییٰ موعود
علیہ السلام کے اس حلیہ بیان کے سامنے
تو آپ کو تسلیم کر کے نبی مان لیا جائے
اور اگر آپ کو موعود کے حلیہ بیان پر
بھی یقین نہیں آیا تو آپ حضرت امام
الزمان کے پیروں کو بات کے کھلاتے

یہ ہے
جب کھلی گئی سماجی عیسائیوں کو ان میں
کیوں کی ہے یہ حقیقت راہ ہدیٰ ہے

وہی نبوت

تاشیر صاحب تو میں کیا منہ انعام
اور مجھے بھیجے ہم تاشیر صاحب کو منہ انعام
انعام دے دیتے ہیں تاشیر صاحب
کا چیلنج تو وہی نبوت کے الفاظ پر ہی
تھا اور اس کے جواب میں حضرت یحییٰ موعود
علیہ السلام کی تین تحریرات پیش کی جاتی
ہیں جن میں صراحت کے ساتھ "وہی نبوت"

کا تذکرہ موجود ہے۔
۱۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے
ابریں میں ہوقتی کی آیت کو اپنی
صدقات کے لئے پیش کیا ہے اور
اس کی نظیر پیش کرنے والوں کو انہی
چیلنج بھی دیا ہے۔ حضور صراحت اپنی
صدقات کو ثابت کرنے اور انہی
بادشاہ وغیرہ کو اس کی دلیل نہ
ہونے کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے
ہیں۔

"اصل لفظ ان (اگر وغیرہ) کا وہی
کے کمال نبوت کے ساتھ پیش کرنے
چاہئیں۔ کیونکہ ہماری تمام بحث
وہی نبوت پر ہے۔"

راہبین اسلام سلام
۲۔ "جس میں شان نبوت باقی ہے اس
کی وہی بلاشبہ نبوت کی وہی ہوگی"
رایام (العص و لا)
۳۔ موعود اس امت میں وہ ایک شخص ہیں
یہی ہوں جس کو نبی نے مجھ کے
نومنے پر وہی اللہ یا نے میں پیش
کرسا۔ ہم بار بار یہ کھیل وہی کھاوی

رکعت

دو تین یا ۲۰ رکعت
مباحثہ داوینڈی میں محمدی حضرت
مولانا ابوالفضل صاحب سلمہ انڈیا نے
نے پندی مناظر کے سامنے حضرت
یحییٰ موعود علیہ السلام کو کتب سے
مذکورہ بالا تین اقتباس "وہی نبوت"
کے چیلنج کے جواب میں پیش کئے تھے
جس کے سامنے پندی مناظر دم بخورد
ہو کر رہ گئے تھے۔ اب ہم دیکھنا چاہتے
ہیں کہ تاشیر صاحب ان تحریرات کا کیا
جواب دیتے ہیں بہر حال تاشیر صاحب
کا چیلنج تاشیر صاحب سے ہی نہ کیا کرو
ثابت ہوا ہے

ایسا سے نفس ہی لے غافلوا جہا نہیں
عدا ترہمت جاؤ اس سے پشیمان کی جاؤ
(صحیح موعود)
اقتباس نمبر ۱ کی وضاحت کے لئے
حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی مذکورہ
ذیلی تحریر پر غور فرمادیں۔

"دورانِ مسلمانوں کا تقابل
پورا کرتے کے لئے فدوی
تھا کہ موسیٰ مسیح کے تقابل
پر محمدی مسیح جھگڑات
نبوت کے ساتھ ہے تا
اس نبوت حسابیہ کی کسر
نشان نہ ہو"
رندوا ایک مسئلہ

پس ان انسانات کے اہمیت
اور وہی کے چوت پر ثابت ہو گیا کہ حضرت
یحییٰ موعود علیہ السلام پر نازل ہونے
طی وہی نبوت تھا وہ
بہت نشور سنتے تھے پہلو میں دل کا
جو چہرہ تو ایک قطو خون نکلا
(باقی)

ایک غلطی کی اصلاح

ہر کہ اس وقت گذشتہ میں
مصلحتیہ پر اپنی قلعہ اسٹج
ہونے الہی۔ جو جناب سرفراز امیر
صاحب کے ہیں۔ مگر سہوتا میت
سے اصلاحیہ (AMBER)
بصورت کیا۔ احباب اصدا
سہ ماہیں۔
راہبین اسلام

موجودہ مالی سال کی آخری سرمایہ

اور

عہدیداران و اصحاب جماعت کا فرض

موجودہ مالی سال کے زمانہ گزر چکے ہیں اور آخری سرمایہ شروع ہو چکا ہے۔ جلد جماعتوں کے سبھی بجٹ۔ لہذا بااثر و وصولی کے متعلق نظارت بڑا کامیابی سے سنبھالنا ہر سال کی خدمت میں اعداد و شمار کی آخری پوزیشن بھجواتے ہوئے تحریک کی جاری ہے کہ وہ وصولی چندہ کی کمی کی طرف فوری توجہ کر کے اُسے بڑا کرنے کی کوشش کریں۔ اب چندہ جماعت کے ذمہ لگنا ہوا ہے اس لئے وصولی کر کے مرکز میں ارسال کریں۔ اب چندہ جماعت کی وصولی کے لئے فیروز مہولی کوشش اور جہد درکار ہے۔ کیونکہ ابھی تک بہت سی جماعتوں کا بجٹ لازمی چندہ جماعت پر نہیں ہوا۔

جماعتوں میں اعلیٰ اعلیٰ اور مشاہیر کی ذمہ داری ہے کہ وہ اپنی جماعتوں میں مقامی عہدیداران کا بھی بہت دخل ہے۔ اگر عہدہ داران کو خود انہماک نہ پیش کریں اور مرکز تک نہیں دوسروں کو بار بار تحریک کرتے رہیں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے چندہ جماعت کی پوزیشن کوئی بہتر ہو سکتی ہے۔ پس جن عہدیداران نے سال کے دوران میں پوری کوشش نہیں کی ان کے لئے اب میں مرتد رہے کہ خدا تعالیٰ کا نام لے کر پختہ عزم اور بلذہمت کے ساتھ خدا تعالیٰ کے دین کی مدد کے لئے مکمل پڑیں اور اُس وقت تک دم نہیں جب تک کہ جملہ اصحاب جماعت سے سوائے ہدی چندہ جماعت کو وصول کر کے ۳۰ مارچ تک سے پہلے پہلے مرکز تک پہنچا دیں۔ صرف ہمت کر کے قدم اٹھانے کی دہر ہے۔ پھر دستگیر کی خدا تعالیٰ۔ اُسے اسی طرح مدد فرمائیں اور اپنے بے شمار ذمہ داریوں اور انعامات کا وارث بنائے۔

بجٹ کو پورا کرنے کے متعلق سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مندرجہ ذیل ارشادات اصحاب جماعت و عہدیداران کو کرام کی آگاہی و یاد دہانی کے لئے تحریک کے جانتے ہیں۔ حضرت اقدس نے ارشاد فرمایا تھا۔

”میں ایسے چندہ کا تالیف نہیں کہ عمدہ لوگ کو ادا داریں۔ خیرات کتابت جو رہی ہے۔ یاد دہانی کو ادا داریں ہے۔ انصاروں میں اعلانات ہو رہے ہیں اور وعدہ کرنے والا پھر بھی پورا نہیں ہوا ہے۔“

میز فسر مایا۔
”میں اُن دوسروں کو جس کے ذمہ لگائے ہیں تو یہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے بنتاے جلد ادا کریں۔۔۔۔۔ وہ مجھ پر بات یاد نہ دلائیں کہ اسی وقت مشغلت بہت زیادہ ہیں یہ بات مستحق کو معلوم ہے۔“

پھر فرمایا۔
”جب تک کہ میں نے دوسروں سے کہا تھا کہ اب وقت آگیا ہے کہ جماعت اپنے ذاتی وعدوں کے الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کرے اور جماعت کے تمام دوستوں میں دھن سے اسلام کی تقویت کے لئے زور لگانا شروع کریں۔“

حضور کے مندرجہ بالا ارشادات سے واضح ہے کہ حضور اقدس فرمودہ جماعت کو دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی تاکید فرماتے ہوئے یہ امید رکھتے تھے کہ اصحاب جماعت باوجود اپنی ذاتی اور خانگی ضروریات اور مشغلات کے ایسے ذمہ داری چندہ جماعت کی سوائے ہدی اور بیجا کریں۔ اگر ہماری جماعت کے تمام دوست اسی نکتہ کو صحیح طور پر سمجھ کر اسی پر عمل پیرا ہوں تو یہ امر یقینی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ایسے اصحاب کی ذاتی اور خانگی مشغلات کو بھی ایسے فضل سے خود دور فرما سکتا ہے ضرورت اس بات کو ہے کہ دوست مالی قربانی کے میدان میں اپنا قدم اور لگے بڑھائیں۔

بالآخر عہدیداران کو کرام اور مصلحین عوام کی خدمت میں بددعا و نیرت سے کہ وہ جماعت کے اُرد پر ان کی ذمہ داری ادا کرتے ہوئے سوائے ہدی چندہ کی وصولی میں پورا پورا تامل نہ فرمائیں۔۔۔۔۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم سب کو اپنی

تحریک جدید کانسیا سال

اور

اصحاب جماعت کی ذمہ داریاں

جیسا کہ اصحاب کی خدمت میں قبل ازیں فارم وعدہ جماعت بھجوا کر درخواست کی جا چکی ہے کہ تحریک جدید کے نئے سال کے وعدہ جماعت جلد از جلد دفتر ادا کریں اور ہر ماہ کو ملواد ادا کریں تاکہ زیادہ نہیں ابھی تک اکثر جماعتوں کی حالت وعدہ جماعت وصول نہیں ہونے اور جن جماعتوں کو وعدہ جماعت وصول ہونے میں ابھی سے ہی اکثر جماعتوں کے تمام افسران و مردوں، عورتوں اور بچوں کے وعدہ جماعت نہیں آئے اور پوری کوشش نہیں کی گئی کہ سب کو ادا کیا جائے۔ حالانکہ روحانی نسیب بڑھانے کا یہ تا دوسو تو ہے۔ اس سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا مندرجہ ذیل ارشاد قابل توجہ ہے۔

”جس طرح آپ کوشش کرتے ہیں کہ آپ کی جماعت میں باری رہے۔ اسی طرح آپ لوگوں کو یہ بھی کوشش کرنی چاہیے کہ آپ کی روحانی نسیب بھی جاری رہے۔ روحانی نسیب کو بڑھانے کا طریقہ یہ ہے کہ مردہ شخص جو پختہ ہو چکا ہے اس کے دفتر اولیٰ میں حصہ لے چکا ہے خود کرے کہ ذمہ داریاں تک وہ خود پوری بات خدا کے ساتھ اس کا تحریک میں حصہ لیتا رہے۔ جو جگہ کم از کم ایک آدمی ایسا ضرور تیار کرے گا جو دفتر دوم میں حصہ لے اور اگر وہ زیادہ آدمی تیار کرے تو یہ اور اچھی بات ہے۔ دنیا میں لوگ صرف ایک ہیے پر خوش نہیں ہوتے بلکہ پانچ ہیے ہیں کہ پانچ پانچ سات سات بیٹے ہوں جس طرح دنیا میں لوگ اپنے لئے پانچ پانچ سات سات سے پسند کرتے ہیں۔ اسی طرح ہر شخص کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ وہ تحریک جدید دفتر دوم میں حصہ لینے والے پانچ سات سات سات آدمی تیار کرے اور پھر دوسرے دفتر میں حصہ لینے والا ہر شخص کو کوشش کرے کہ وہ تیسرے دفتر کے لئے پانچ پانچ سات سات آدمی کھڑے کرے اور تیسرے دفتر میں حصہ لینے والا ہر شخص کو کوشش کرے کہ چوتھے دفتر کے پانچ پانچ سات سات آدمی تیار کرے تاکہ سلسلہ قربت تک جاری رہے اور اس دہریے تبلیغ اسلام کے نظام کو زیادہ سے زیادہ وسیع کیا جائے۔“

پس میں امید کرتا ہوں کہ آپ اہل عظیم الشان نسیب کو استعمال کر کے اپنی روحانی نسیب کا سلسلہ قربت تک جاری رکھنے کی کوشش فرمادیں گے اور کوشش کریں گے تاکہ جماعت ابھی تک اس اہم تحریک میں حصہ نہیں لے سکے وہ آپ کے ذریعہ سے حصہ لیں۔ دفتر سوم کا بھی اجراء ہو چکا ہے اور دفتر دوم والے جو ابھی انہماک میں کوشش کریں کہ دفتر سوم میں باقی سب افسران و عہدیداران جلد وعدہ جماعت حاصل کر کے دفتر بدلائیں بھجوائیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ آمین۔

وکیل امسال تحریک جدید تا دیوان

۱۰۔ ذمہ داریوں کو صحیح رنگ میں دیکھنے اور حسن طور پر ادا کرنے کے لئے سب کو اپنی حوصلہ دہانی سے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت سید موعود خلیفۃ المسیح کے ارشادات کے ساتھ مل کر عمل کرنا چاہئے اور ان کے خلاف عمل کرنے والے سب کو اپنی ذمہ داریوں کے لئے جوابدار بنائیں۔

نظارہ بیت المال تا دیوان

انہار بدر کی ملکیت اور دیگر تفصیلات کا بیان

مخبر پریش حیدر پور، نیشنل سٹیٹس، قاعدہ

- ۱۔ مقام اشاعت..... قادیان
 - ۲۔ دفعہ اشاعت..... ہفت روزہ
 - ۳۔ پرنٹر و پبلشر..... ملک صلاح الدین ایم۔ اے
 - ۴۔ مدیر قومیہ..... مندر ستانی
 - ۵۔ پتہ..... محلہ امیر قادیان
 - ۶۔ ایڈیٹر کا نام..... محمد حنیف بلوچ پوری
 - ۷۔ قومیہ..... مندر ستانی
 - ۸۔ پتہ..... محلہ امیر قادیان
 - ۹۔ اخبار کے مالک انفرادی ادارہ کا نام..... مندر اگس امیر قادیان
- پرنٹنگ پریس صلاح الدین ایم۔ اے
پبلشر انہار بدر کا قادیان، فروری ۱۹۶۷ء

حلقہ قادیان سے مدرائت نام لکھنا صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی

قادیان، ۲۲ فروری۔ پنجاب اسمبلی کی ممبری کے امیدوار سردار ستنام لکھنا صاحب اچانک ایم۔ ایل۔ اے ہو کر صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

صاحب نے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

صاحب نے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

صاحب نے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

صاحب نے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

صاحب نے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

صاحب نے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

صاحب نے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

خبریں!

نئی دہلی، ۲۲ فروری۔ جوئے سے عوام

انتخابات کے باوجود ۶ روز آج ۶ روزہ انتخابات اور مرکزی علاقوں میں پولنگ شروع ہوئی۔ آج دہلی اور چنڈی گڑھ مرکوزی علاقوں کے علاقہ مغربی بیگن پانچاب اور مرہٹہ میں پولنگ ہوئی۔ بیہار اور چھٹیس گڑھ میں پولنگ شروع ہوئی۔ آج دہلی اور چنڈی گڑھ مرکوزی علاقوں کے علاقہ مغربی بیگن پانچاب اور مرہٹہ میں پولنگ ہوئی۔ بیہار اور چھٹیس گڑھ میں پولنگ شروع ہوئی۔ آج دہلی اور چنڈی گڑھ مرکوزی علاقوں کے علاقہ مغربی بیگن پانچاب اور مرہٹہ میں پولنگ شروع ہوئی۔

کراچی، ۱۸ فروری۔ اسٹریٹیاں مسلمانوں کی تنظیموں کے ذریعہ منسوخ کی گئی۔ ایک اعلان کیا گیا ہے کہ اس وقت اسٹریٹیاں میں تقریباً ۱۲ لاکھ مسلمان رہائش پذیر ہیں۔ یہ مسلمان آبادیاں بڑھ رہی ہیں۔ ان کے مسائل کو حل کرنے کے لیے حکومت کو توجہ دینا چاہیے۔ صدر ذاکر عبدالحمید خان نے پاکستانی مسلمانوں پر زور دیا ہے کہ وہ اپنے آئین اور بھائی چارے کو اپنی زندگی کے لیے لے کر لیں۔ ان کے مسائل کو حل کرنے کے لیے حکومت کو توجہ دینا چاہیے۔ صدر ذاکر عبدالحمید خان نے پاکستانی مسلمانوں پر زور دیا ہے کہ وہ اپنے آئین اور بھائی چارے کو اپنی زندگی کے لیے لے کر لیں۔

قادیان، ۲۲ فروری۔ پنجاب اسمبلی کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

قادیان، ۲۲ فروری۔ پنجاب اسمبلی کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔ ۱۱ ہزار زائد روپے کے اخراجات اور دیگر کٹوتیوں کے بعد صابوہ ایم ایل کے نمبریاں کا میابی کے لیے قادیان کی طرف سے کوشش کرنے لگے۔

توبہ کے عذاب سے
بچو
سزا دہانے پر
مفت
عبدالرحمن سندھ آبادی